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Háztáji kutak üzemeltetésével-fenntartásával kapcsolatos fontosabb 

tudnivalók 

A kútfejet úgy kell kialakítani és lefedni/lezárni, hogy azon keresztül, azaz rendellenes módon, 

semmilyen idegen anyag ne juthasson be a kútba. 

 

A kút környezetében a terepviszonyokat úgy kell kialakítani, hogy a terepfelszín ne a kút felé 

lejtsen, így a felszínen összegyülekező és lefolyó csapadék- és csurgalékvizek nem a kút 

környezetében fognak összegyűlni és nem fognak rendellenes módon bejutni a kútba.  

 

A kút 20×20 m alapterületű környezetében a területhasználatokra kiemelten oda kell figyelni. 

Lehetőleg olyan tevékenység - pl. szervestrágya-tárolás és szennyvíz-szikkasztás - mely 

kedvezőtlen hatást gyakorolhat a sekély mélységben települt vízadó rétegekben tárolt 

felszínalatti vizekre, ne itt történjen. Nem szabad megengedni azt sem, hogy a kút 

környezetében növekvő fás szárú növények szára, vagy gyökere a kút szerkezetében kárt 

tegyen. 
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Szakvállalkozóval időszakonként (kb. 4 évente) célszerű ellenőriztetni a kútszerkezet műszaki 

állapotát, csakúgy, mint amikor az autónkat szervizbe visszük. 

 

A kútból kitermelt víz minősége megfelelőségének ellenőrzése céljából célszerű időszakonként 

(évente-2 évente) a kútból vízmintát venni, és azt akkreditált vízvizsgáló laboratóriummal 

bevizsgáltatni a 201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet 2. számú melléklete B) részének 4. pontja 

szerinti általános vízminőségi komponensekre. 

 

Ha a kút tönkrement, vagy szükségtelenné vált, bízzunk meg megfelelő referenciákkal és 

berendezésekkel rendelkező szakvállalkozót a kút szakszerű megszüntetésével. 

A felszínalatti vízkészletek minőségének megóvása érdekében ne hagyjuk magára és még 

inkább ne tegyünk bele semmilyen oda nem illő, idegen anyagot feltöltés céljából, még inkább 

ne hasznosítsuk újra semmilyen módon sem (pl. ne komposztáljunk zöld hulladékot kiszáradt 

ásott kútban). 
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A kutakkal kapcsolatos létesítési, javítási, karbantartási, felújítási és megszüntetési munkákat 

sohase magunk végezzük, hanem bízzuk azt megfelelő referenciákkal és berendezésekkel 

rendelkező szakvállalkozóra. 

 

 


